

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

44 (2350) 2 апреля 1946 г. ВТОРНИК Цена 20 коп

## Самоотверженный труд на благо Родины

Советский народ гордится встречей, принятой Верховным Советом СССР Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства на 1946—1950 годы. В этом Законе виден от сталинской программы дальнейшего укрепления государства, социалистической Родины, ее экономического и культурного роста, повышение своего жизненного уровня, своего благосостояния.

Закон о пятилетнем плане делает еще более сознательным и целеустремленным личный труд каждого советского человека, ибо этот труд есть его прямое и непосредственное участие в осуществлении великих задач, намеченных планом новой сталинской пятилетки. Подобно тому, как миллионы русских несут свои воены в оборонной отрасли, трудовые усилия миллионов советских людей сливаются в великое всенародное дело борьбы за выполнение новой пятилетки. Где бы ни трудился советский человек, как бы современ ни был его труд, — герой и творец новой жизни, он — строитель нового государства, — он борется за победу коммунизма в нашей стране, Советский общественный строй превратил труд в дело чести и славы, в дело доблести и героизма, каждого рядового труженика он сделал участником общенародного, общегосударственного дела.

Бесмертный создатель советского государства Владимир Ильич Ленин в самые тяжкие для молодой республики Советов времена, в годы отчаянной разрухи и немощных трудностей, говорил о величайших силах, которые таковы в толще народа, о богатстве талантов в нашем народе. Великий Сталин не раз на самых ответственных этапах социалистического строительства указывал, что производственный план в условиях советского строя реально преждет всего потому, что его «выполнение зависит теперь исключительно от нас самих, от нашего умения и желания использовать имеющиеся у нас богатейшие возможности», что этот план не просто перечень цифр и заданий, а живая и практическая деятельность миллионов людей».

Жизнь дала много ярких доказательств правильности сталинских слов. За 13 лет партия большевиков превратила нашу страну из отсталой в передовую, из аграр-

ной — в индустриальную, потому что сталинские пятилетки стали заменой миллионов, потому что наш героический советский народ трудился, не щадя сил, преворая в жизнь генеральные предостережения великого преобразователя нашей страны — товарища Сталина. Самоотверженный труд народа подает советской Родине в годы тяжелых военных испытаний одержать полную военную и экономическую победу над врагом. Этот же труд находит сейчас на осуществление плана новой сталинской пятилетки — пятилетки восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, пятилетки дальнейшего укрепления могущества советского государства и повышения жизненного уровня трудящихся.

Задача партийных организаций заключается сейчас в том, чтобы на полную мощь использовать эту величайшую из всех сил, когда-либо существовавших на земле — свободный социалистический труд миллионов советского народа, энтузиазм и патристический инициативный миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции.

Партийные организации должны как можно шире развернуть работу по ознакомлению трудящихся с Законом о пятилетнем плане, поднять весь народ на борьбу за выполнение и перевыполнение этого плана.

Речь идет о том, чтобы каждый советский человек — будь то ученый с мировым именем или молодой тракторист, впервые севший за руль трактора, — понимал, что от его труда зависит осуществление величественного пятилетнего плана, зависит дальнейшего укрепления могущества советского государства и подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Новая пятилетка не есть перечень цифр. Новая пятилетка — сама жизнь, труд миллионов людей, их знания, и каждого человека в отдельности. Массовая политическая работа партийных организаций должна ставить себе сейчас главную цель — внедрить в сознание каждого трудящегося простую, но имеющую поистине неодолимую силу, мысль: где бы он ни трудился, каковы бы работу он выполнял, — он есть активный участник всенародной борьбы за новую пятилетку!

Партийные организации должны как можно шире развернуть работу по ознакомлению трудящихся с Законом о пятилетнем плане, поднять весь народ на борьбу за выполнение и перевыполнение этого плана.

Речь идет о том, чтобы каждый советский человек — будь то ученый с мировым именем или молодой тракторист, впервые севший за руль трактора, — понимал, что от его труда зависит успешное выполнение пятилетнего плана, зависит дальнейшего укрепления могущества советского государства и подъем материального и культурного уровня жизни народа.

### Предмайское социалистическое соревнование

#### ТРАКТОРОЗАВОДЫ ПОМОГАЮТ ПОДШЕФНЫМ МТС

Выполняя свои обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании, коллектив Алтайского тракторного завода усилил помощь подшефным МТС — тракторным станциям.

По решению заводского партийного комитета на период весенней посевной кампании выделены 5 агитаторов, которые в ближайшее время выезжают в подшефные МТС. В помощь передовым бригадам, каждая шефствующая цеховая партийная организация посылает по одному человеку. Работники энергетического отдела завода обаялись постоянно оказывать материальную и техническую помощь в установке электростанций и др. в трех МТС Алтайского района. Сейчас из отдела выехал специалист для осмотра местности, составления плана и других технических работ.

Завод взял на себя обязательство подготовить элек-

триков, моторов, ремонтников, кочегаров. Руководители Угловского и Локтевского районов должны были к 1 апреля командировать 23 колхозника для прохождения курса обучения и практической работы. Однако до сих пор людей нет.

Коллектив в Алтайском тракторного завода шефствует над семью машино-тракторными станциями — Угловской, Лаптевской, Озеро-Кузнецовской, Рубцовской, Вишневской, Бобовской и Веселовской. Всем им оказывается большая материальная помощь. Уже в 1946 году одна только Вишневская МТС получила на 3200 руб. различного инструмента (сверла, метчики, лерки, напильники, развертки и др.) в трех МТС. В Бобовской на сумму 3670 рублей. Лаптевской МТС отпущено на 9640 рублей металлоходов, запчастей, инструмента, металлоходов отпущены и другим подшефным МТС.

А. Зюкина.

#### Вручение медалей работникам транспорта

29 марта в железнодорожном клубе состоялось собрание железнодорожников, на котором в торжественной обстановке передовым людям предприятий Рубцовского железнодорожного узла были вручены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.». Они за другим или, поднимаясь на сцену за получением правительственных наград, лучшие люди транспорта. Им вручают медали председатель Горсвета Т. Горьянов.

Вот на сцене, встреченные бурными аплодисментами, известные железнодорожники: отец и сын Сорочкин. Ефим Наза работает на транспорте более сорока лет. Получив медали, отец и сын благодарили партию

и правительство за внимание и заботу о них. Они заверили железнодорожников, что будут работать еще лучше, еще успешнее.

Затем медаль получает машинист-двухлеток тов. Гаврилов, старшая железнодорожница уборщица паровоза тов. Замура; на транспорте с 1922 года Евдокья Кузминична Волкова.

Медали получили: начальник паровозного депо тов. Замура, заместитель начальника паровозного депо С. К. Бекшиш, начальник паровозного отделения тов. Ефимов, начальник вагонного участка тов. Ратунский, начальник вагонного депо тов. Вавеликин, и ряд других товарищей. Всего награждено 70 лучших людей транспорта. Н. И.

### По родной стране

#### Уголь и нефть сверх плана

Со всех концов Советского Союза поступают сообщения о новых производственных успехах. Сотни предприятий ознаменовали январь 27 марта Советского Союза досрочным выполнением январских планов Объединения «Рознефть» добыло сверх трехмесячного задания несколько миллионов нефти. Крупнейший в Донбассе комбинат «Донбассантрацит» выполнил программу первого квартала 27 марта. Среднедневная добыча угля повысилась по сравнению с началом года более чем на тысячу тонн.

#### Рост строительства в Златоусте

За январь в Златоусте вырос номер промышленный район, названный Ново-Златоустинским. В этом районе прокинуто много спортивный зал, здесь заканчивается постройка дворца культуры. В нем будет два зрительных зала — на 800 и 200 мест. Большой спортивный зал много коммат для игр, отдыха и кружковой работы. В сооружении клуба активно участвуют рабочие Ново-Златоустинского завода. Литейный цех готовит художественные изделия, деревообделочный — красивую мебель.

Замечательные люди нашей Родины

# АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ ГЕРЦЕН

Русская классическая философия середины XIX века занимает выдающееся место в великой культуре и наследии русского народа. Своими принципами и методами она продолжает традиции русской классической философии — Гершен, Белинского, Чернышевского и Добролюбова, а также идеи демократов эпохи более всего подошли к научному объяснению мира. Они слагали программу для и полемизировали для восприятия марксистских идей в России и явились и по-настоящему идейными предшественниками русской социал-демократии.

Буржуазная история философии отнимает самостоятельность философской мысли в России, считая философские взгляды Герцена, Белинского, Чернышевского и Добролюбова лишь перенесением и запоздало-европейскими философских систем в русскую действительность. Герцен горячо выступал против этих извращений, считая подобный взгляд «очень несоответствующим историческим и логическим историком русской классической философии и ее философский анализам И. П. Павлова, Радычева и де Кабриотто».

Материалистическое мировоззрение Герцена ставило его в ряды решительной борьбы против идеализма и схоластики и в ряды философов, «изменивших направление сущности от действительности», «главный отрицательный признак философии, ставшей в последние десятилетия из науки: это отшвыливание средних слоев», «Немецкая философия — это монета, которая падает»; «есть закон: язык покая умирает, языки для верных».

Герцен являл глубокие противоречия в гегелевской философии, противоречия между методом и сущностью, и резко критиковал Гегеля за рациональность его выводов. Гегель боялся мита де последнего следствия своих наук — «ибо он знает, что бы ни вывел, выведи он в ладу с существованием», Гегель, «развивая диалектику метода и содержания», «не узнала, но в выведя своих он останавливался перед Брандбургскими воротами».

Герцен анализировал философские выходы из системы гегелевской философии, Герцен, в отличие от Гегеля, применяет метод, а не исключительно ряд диалектического метода. Герцен писал, что диалектика есть «диалог свободы», она не исключает и освобождает человека и не оставляет камня на камне от мира христианского, от мира преданий, пережитых нами».

Однако диалектика Герцена имеет принципиально отличие от диалектики Гегеля: в то время, как по Гегелю диалектический развивается лишь «абсолютная идея», Герцен применяет свой диалектический метод к анализу закономерностей природы. Он видит постоянное изменение и развитие в природе и борьбе с идеями схоластики, как истинный этот развития. Для него жизнь природы — это процесс борьбы, борьбы старого и нового, гибели старого и возникновения нового.

Эти диалектические особенности Герцена, в известной степени превосходящие возможности общественных отношений. Он пишет: «...человечество не давало

последний миг всегда, как гегель; и развивающееся ничто не имеет заветного. Знаю я, что формы исторического мира так же естественны, как формы мира физического», и в другом месте: «Совершенствование идет в золотом веке, против этого не существует иного определения, как безусловное, видят в правах билото и существующего, от которого не существует иного права на вечное существование и свидетельствующую о своей ограниченности — именно своей непродолжительности».

Гегель отрицал развитие в природе и ставил абсолютную привязанность истории на уровне простого монархии начала XIX века становясь, тем самым, апологетом существующего.

Герцен ставил природу процессом, видел развитие в исторической жизни, гибель старого и возникновение нового, борясь за это новое и выступил, таким образом, революционером. «В кругу истории России не существует ни о сумей подняться на текущую высоту, что встал в уровень с действительными мыслями великого времени. Ожидай, что она предстанет из себя, а гегелью преданная». Он писал, что «идея материализма, явлет за «Фейербах»» (Ленин, т. XV, стр. 464).

Историческое мировоззрение Герцена нашло свое яркое выражение в его «Письме ко природу». Он составлял объективный анализ развития его по отношению к созданию Законам выросло из природы и в природе России, а не наоборот. Он писал: «Человеческое существование не является ни чем иным, как «язык без природы, без тела», «Язык мышления — это язык природы» (Герцен) Мышление человека — высший продукт развития природы, история мышления — развитие истории природы» (Герцен).

И в теории познания Герцен ставил материалистический взгляд, критикуя агностицизм и идеализм. Он глубоко верит в самостоятельность человеческого познания законов бытия. «Человек — пишет Герцен — верит в существование внешнего мира, тот же человек, он не может бытие, потому что он доверяет своим глазам и потому что доверие его не может бытие и одного языка».

«Мы можем познать не только прошлое и настоящее, мы можем предвидеть будущее. Народ предоставляет бы нечто жалкое, если бы они знали жизнь счастливую и будущее» (Герцен). Но для этого требуется отбросить предрассудки, отношение к наукам и занять я глубоким изучением закономерностей природы и истории. Он критикует дилетантов в науке. Они — «идеи предписания, заглавное зло, идея, холящая около горшка в чаше, как дилетанты». Он «любовлю наукой», находясь «она» на благой дистанции.

Но науку могут процветать только при правильной методологии, только при тесном контакте с действительностью. Он ставил задачу, переубеждающе философия, не желающие изу-

чать ее современным развитием, неизбежно будут пользоваться худшей, устаревшей методологией. Будучи материалистом и диалектиком, он писал: «...в частности выше Фейербаха и других философов — современности». И далее в статье «Письма Герцен» писал, что произведения Герцена показывают нам мыслителя, «который, даже так, не ставил себе бездны современных естествоиспытателей — эмпирика и типы высших философов, идея философия и популярная философия вплотную подошла к диалектическому материализму и оставила лишь идеалистический материализм» (т. XV, стр. 464).

Осталось русской действительности до конца XIX в. не было. Гегелю Герцену унаследовал историческую роль пролетариата и стать на защиту его интересов. Он не видел революционного народа в России и поэтому апеллировал к «демократии». «Однако», — пишет Герцен, «при всех колебаниях Герцена между демократией и либерализмом, демократия жила в нем всегда» (т. XV, стр. 467).

Когда же Герцен унаследовал в 60-е годы в начале XIX в. не было в России, «он беззащитно встал на сторону революционной демократии» (Ленин, т. XV, стр. 468).

Герцен порывает с либерализмом Гегеля, ставит перед собой задачу нацелить народ на сознательную борьбу с помещичьим шарлатанством «срешающего» (Ленин т. XV, стр. 468).

Герцен порывает с либерализмом Гегеля, ставит перед собой задачу нацелить народ на сознательную борьбу с помещичьим шарлатанством «срешающего» (Ленин т. XV, стр. 468).

М. Д. Установников

На Ленинградском заводе «Пролетарий» освоено производственное конструирование 35-иновольных подстанционных разрядников для защиты линии передачи и подстанций от перенапряжения (грозоотации), разработанных Всесоюзным электротехническим институтом.

На снимке: старший мастер цеха И. С. Степанов за практической работой электромонтера завода.

## Начались занятия в школах

Закончились школьные каникулы. Весело и интересно проведя отпуски учащиеся младших классов в школах.

В школе им Пушкина ежедневно работала хорошая группа под руководством учителя Иванова. Члены драмкружка, которым руководит Д. Бервикова, готовили инсценировку, свечки. Два дня работали в школах учащиеся перед микрофоном местного радиокомитета.

В школе им. Кирова также ежедневно работала группа инструкторов, ф-зучастники художественной самостоятельности.

В эти дни ребята активно посетили школьную библиотеку и прочитали много интересных книг.

В понедельник 1 апреля снова открылась дачная школа. Своя группа ребят подготовила и выступила перед школой № 8 (заветная дача т. Давидкина). Ученики заняты в садовом участке и последнюю плантацию класки.

Первый день занятий прошел успешно во всех школах города.

Д. О. Балакова,

## НА ЛЕЧЕНИЕ, НА ОТДЫХ

В этом году намечено оздоровить 1800 трудящихся Аппалачского тракторного завода. Из них 1000 чел. побывает в заводском доме отдыха, который строится сейчас.

На санаторно-курортное лечение в этом году предположительно направят 500 работников завода 250 человек побывают в Белокурихе, 50 — в Чемяле, 30 — в Боровом, 70 — в Орловском Азие, 50 — на Кавказе и в Крыму, остальные — на других курортах.

В этом году, как и в прошлом, на отпуски будут направляться все подростки, работающие на заводе. Будет организовано оздоровление учащихся и других детей. 700 ребят намечено отправить в пионерлагерь 300 дней отдыха на оздоровительной площадке, организованной при школе № 9.

На оздоровительные мероприятия в этом году намечено затратить 2 миллиона 700 тысяч рублей. С. Сесоя



## ВЕСЕННИЕ ЭТЮДЫ

Такой, современное сознание, последние снега. Длуща, но мильяны борозд бегут теплые ручьи. Приселите, и в пролетах. Промысли от алмазных слюнок березы, и ветки им покрываются дробущими чешуйками. Плескаются в нем. Улица в весели гремях движется свежий, теплый воздух рамней весны.

Всена! Какое тепло, олазорожающее самою Педурою и, доходящее до края, вылетает вон из окошка, поворачиваясь от края окошка по ветру. И в окошке сидит, из гордыни ищущий, человек. И в окошке сидит, из гордыни ищущий, человек. И в окошке сидит, из гордыни ищущий, человек.

## ВЕСЕННИЕ ЭТЮДЫ

Закончилась школьная каникулы. Весело и интересно проведя отпуски учащиеся младших классов в школах.

В школе им Пушкина ежедневно работала хорошая группа под руководством учителя Иванова. Члены драмкружка, которым руководит Д. Бервикова, готовили инсценировку, свечки. Два дня работали в школах учащиеся перед микрофоном местного радиокомитета.

В школе им. Кирова также ежедневно работала группа инструкторов, ф-зучастники художественной самостоятельности.

В эти дни ребята активно посетили школьную библиотеку и прочитали много интересных книг.

В понедельник 1 апреля снова открылась дачная школа. Своя группа ребят подготовила и выступила перед школой № 8 (заветная дача т. Давидкина). Ученики заняты в садовом участке и последнюю плантацию класки.

Первый день занятий прошел успешно во всех школах города.

Д. О. Балакова,

## НА ЛЕЧЕНИЕ, НА ОТДЫХ

В этом году намечено оздоровить 1800 трудящихся Аппалачского тракторного завода. Из них 1000 чел. побывает в заводском доме отдыха, который строится сейчас.

На санаторно-курортное лечение в этом году предположительно направят 500 работников завода 250 человек побывают в Белокурихе, 50 — в Чемяле, 30 — в Боровом, 70 — в Орловском Азие, 50 — на Кавказе и в Крыму, остальные — на других курортах.

В этом году, как и в прошлом, на отпуски будут направляться все подростки, работающие на заводе. Будет организовано оздоровление учащихся и других детей. 700 ребят намечено отправить в пионерлагерь 300 дней отдыха на оздоровительной площадке, организованной при школе № 9.

На оздоровительные мероприятия в этом году намечено затратить 2 миллиона 700 тысяч рублей. С. Сесоя